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COMUNE DI CASALVOLONE

(Provincia di Novara)

CIG.  4268906CA9   -   CUP.  C81F12000030004 
BANDO DI GARA

PER AFFIDAMENTO SERVIZIO ASSISTENZA MINORI PRESSO MICRONIDO COMUNALE (ART. 55, 83 E 124 D.LT. 12.04.2006 N. 163 E S.M.I.

************

1. ENTE APPALTANTE: Comune di CASALVOLONE (NO), Via Roma n. 81 – 28060 CASALVOLONE (Novara) -Tel.0161 - 315157 - Fax 0161 – 315197

sito internet: www.comune.casalvolone.no.it.
e-mail: municipio@comune.casalvolone.no.it 

2. PROCEDURA DI GARA: E’ indetta procedura aperta, offerta segreta in busta chiusa, mediante il sistema del pubblico incanto ai sensi dell’art. 55, 83 e 124 del D.Lgs. 12.04.2006 n. 163 e s.m.i., riferita all’offerta economicamente più vantaggiosa, giusto art. 31 della L.R.PIEM. n. 1 in data 08.01.2004 e s.m.i..

3. OGGETTO DELLA GARA: Concessione della gestione del servizio di “Micronido Comunale”.
4. NOMENCLATURA: Categoria di servizio descrizione, Sociale Numero di riferimento CPC: 93.

5. LUOGO DI SVOLGIMENTO DEL SERVIZIO: Edificio di proprietà comunale di nuova costruzione localizzato in Casalvolone via Dosso 5, completamente arredato per i bambini da società leader nel settore, cucina e dispensa complete di attrezzatura fornite da primaria società nazionale, servizi adulti arredati.
6. REQUISITI RICHIESTI: Possono partecipare alla gara Imprese Individuali, Società Commerciali e Cooperative Sociali, di cui alla Legge 381/91 e s.m.i., singolarmente o in raggruppamento di Impresa ai sensi dell’art. 37 del D.Lgs. 12.04.2006 n° 163, iscritte nel registro delle imprese istituito presso la CCIAA competente per territorio e, se Cooperative, iscritte nell’apposito Albo di cui al DM 23.06.2004 presso la CCIAA e, se Cooperative Sociali, iscritte all’Albo Regionale delle Cooperative Sociali, in attuazione dell’art. 9 della Legge 381/81 per attività conformi a quelle della gara. 
Oltre al possesso dei requisiti di legge si richiedono quelli particolari di seguito specificati:

a) non aver avuto sospensioni interruzione di rapporto con Enti Pubblici per inadempienze, violazioni contrattuali o altre cause nell’ultimo quinquennio;

b) aver maturato esperienza operativa e gestionale nel settore della Prima Infanzia.

La mancanza anche di uno solo dei requisiti di cui sopra costituirà motivo di esclusione dalla gara. Il possesso dei requisiti è disciplinato dal Capitolato.

7. DURATA DELLA CONCESSIONE: La durata della concessione è di anni 3 (tre), a partire dallo 01.09.2012 (2012/2013-2013/2014-2014/2015), alla scadenza della concessione l’Amministrazione si riserva la facoltà di procedere ai sensi dell’art. 57, comma 5 lett. b) del D.Lgs. n. 163/2006 e s.m.i., al rinnovo, per il massimo di 2 (due) anni.
8. MODALITA’ PER LA PRESENTAZIONE DELLE OFFERTE:
I concorrenti in possesso dei requisiti prescritti per la gestione del servizio, dovranno presentare, in buste chiuse separate, contenente la seguente documentazione:

- BUSTA N. 01 - “Documentazione Amministrativa”.

- BUSTA N. 02 - “Documentazione - Tecnica.”

- BUSTA N. 03 - “Documentazione – Offerta Economica.”

Tutti e tre i plichi devono essere contenuti in un unico contenitore, sigillato e controfirmato. 

Nel contenitore e in ogni plico dovranno essere chiuso e sigillato ai bordi di apertura, riportate le indicazioni riguardanti il mittente, l'indirizzo dell'amministrazione appaltante e la dicitura: “Offerta per l’affidamento della gestione del MICRONIDO COMUNALE- Termine di consegna ore 12,00 del 21/06/2012”. 

PLICO N. 1 DOCUMENTAZIONE AMMINISTRATIVA

Il plico n. 1, sigillato e controfirmato, a pena di esclusione, su tutti i lembi di chiusura, dovrà riportare il nome del partecipante e l’indicazione “Offerta per l’affidamento della gestione del MICRONIDO COMUNALE- Termine di consegna ore 12,00 del 21/06/2012” e dovrà contenere:

a) Istanza di ammissione alla gara, in bollo, resa dal titolare o dal rappresentante legale utilizzando il modello predisposto da ritirare presso l'ufficio di segreteria del Comune. Se la dichiarazione e l'offerta sono presentate da un procuratore, dovrà essere prodotta copia autenticata dell'atto di procura;

b) La cauzione provvisoria - pari al 2% (due per cento) dell’importo complessivo dell’appalto base d’asta presunto, pari ad € 2.376,00=, da costituirsi secondo forme e modalità di cui all’art. 1 della legge 348/1982 e secondo le prescrizioni del D.M. 12.03.2004 n. 123, come previsto dal disciplinare di gara.

c) La dichiarazione di sopralluogo di cui all’art.4 del Capitolato;

d) Il Capitolato speciale sottoscritto dalla ditta in ogni pagina e in calce e la fotocopia del documento d’identità del legale rappresentante dell’impresa; 

e) Dichiarazione, in bollo, sottoscritta in forma semplice dal legale rappresentante recante i dati dell’impresa (ragione sociale, sede, estremi identificativi, estremi iscrizione CCIAA, legali rappresentanti). Per le imprese appartenenti alla Comunità Europea si applica l’art 47 del medesimo D.Lgs. n. 163/2006 e s.m.i.;

f) Dichiarazione sottoscritta in forma semplice dal legale rappresentante che l’impresa è in possesso, nel caso, dell’iscrizione all’albo delle Cooperative Sociali Cat. A);

g) Dichiarazione sottoscritta in forma semplice dal legale rappresentante con l’indicazione: 

g1) del fatturato medio annuo, relativo alle attività svolte negli ultimi tre anni antecedenti la pubblicazione del bando, non inferiore ad € 300.000,00; 

g2) del capitale sociale che non dovrà essere inferiore ad € 10.329,00; 

g3) dello svolgimento negli ultimi tre anni di servizi affini alla gestione di asili nido e/o micronido, per un valore medio annuo pari almeno al 50% di quanto previsto al punto g1);

h) Dichiarazione sostitutiva di certificazione,in bollo, redatta esclusivamente secondo il modulo predisposto dall’Ente - allegato B al Bando, che attesti:

h 1) l’insussistenza delle cause di esclusione dalla partecipazione alle gare: di cui all’art. 38 del D.Lgs. n. 163/2006 e s.m.i.; derivanti dalle sanzioni interdittive di cui al D.Lgs. n. 231/2001 e s.m.i.; 

h 2) che l’impresa è in regola con le norme che disciplinano il diritto al lavoro dei disabili ai sensi dell’art. 17 della legge 12.03.1999 n. 68 e s.m.i.;

h 3) il nominativo delle imprese rispetto alle quali si trova in situazioni di controllo, o come controllante o come controllato ai sensi dell’art. 2359 del Codice Civile (tale dichiarazione dovrà essere redatta anche se negativa);

h 4) ai fini e per gli effetti di cui all’art. 1 comma 2 del D.L. 25.09.2002 n. 210, di non essersi avvalsi di piani individuali di emersione di cui alla legge 18.10.2001 n. 383, o essersi avvalsi ed il periodo di emersione si è concluso; 

h 5) per quale impresa raggruppata eventualmente concorre;

h 6) di avere preso esatta cognizione della natura del servizio e di tutte le circostanze che possano influire sulla prestazione del medesimo o sul contenuto dell’offerta presentata, compreso il Capitolato Speciale d’Appalto;

h 7) di rispettare i contratti nazionali di lavoro per i lavoratori dipendenti in esecuzione all’art. 1 della legge 07.11.2000 n. 327, che dovranno essere in possesso di uno dei titoli di studio e della professionalità prescritta dall’allegato 1) - art. 4 della D.G.R. n. 13 - 2738 in data 02.05.2006;

i) 
Idonea dichiarazione bancaria in originale rilasciata in busta chiusa, tale referenza bancaria dovrà fare espresso riferimento alla gara d’appalto di cui al presente bando.

Le dichiarazioni di cui ai punti a), b), c), d), e), f), g), h), i), sopraccitate, sottoscritte in calce, devono essere rese unitamente all’offerta di partecipazione mediante autocertificazione o autodichiarazione, allegando fotocopia di un documento d’identità del dichiarante, secondo il disposto di cui 38, comma 3 e 46 del DPR 28.12.2000 n. 445 e s.m.i.

A pena di esclusione dalla gara, le dichiarazioni di cui sopra dovranno essere prodotte sia dalle mandatarie che dalle mandanti in lingua italiana o corredate da traduzione giurata se non italiane.

L’offerta di partecipazione deve essere corredata dai documenti, e dalle dichiarazioni richieste, e deve essere sottoscritta da persona abilitata ad impegnare il concorrente, e riportare l’indirizzo di spedizione, il codice fiscale e/o partiva IVA, il numero di telefono e di fax.
PLICO N. 2 DOCUMENTAZIONE TECNICA 

La documentazione Tecnica per il punteggio di qualità (progetto educativo, organizzativo, esperienza dell’impresa, proposte migliorative del servizio) andrà racchiusa in apposita busta separata, sigillata e controfirmata, a pena di esclusione, su tutti i lembi di chiusura, recante all’esterno la dicitura “Offerta Tecnica”.  
PLICO N. 3 DOCUMENTAZIONE OFFERTA ECONOMICA

La documentazione contenente l’Offerta Economica in carta bollata, per il conseguente punteggio, dovrà indicare l’importo delle rette mensili proposte per gli utenti, rette differenziate per fasce d’orario, indicate in cifre e in lettere. Allegato A) al Bando.

Fasce orarie da considerare:

· Ore 07,30 – 13,30 (con pasto)

· Ore 07,30 – 13,30 (senza pasto)

· Ore 07,30 – 18,30 (con pasto)

· Ore 13,30 – 18,30 (senza pasto)

L’offerta economica dovrà essere, o verrà modificata d’ufficio, a due cifre dopo la virgola.

Nel caso di discordanze tra il numero in cifre e quello in lettere, sarà ritenuta valida l’indicazione più vantaggiosa per l’Amministrazione.

L’offerta dovrà essere datata e sottoscritta con firma leggibile e per esteso, del legale rappresentante della ditta e andrà in apposita busta separata, sigillata e controfirmata, a pena di esclusione, su tutti i lembi di chiusura, recante all’esterno la dicitura “Offerta Economica”.

9. MODALITA’ E TERMINE DI PRESENTAZIONE DELLE OFFERTE: Stante la necessità di garantire il servizio già dall’1 settembre 2012, l’offerta, unitamente ai documenti richiesti, dovranno pervenire, a mezzo raccomandata A.R., ovvero mediante agenzia di recapito autorizzata, a cura della ditta interessata, entro il termine perentorio coincidente con le ore 12,00 del giorno 21/06/2012, all’Ufficio Protocollo del COMUNE DI CASALVOLONE, all’indirizzo indicato nel BANDO DI GARA al punto 1) - Comune di Casalvolone - Via Roma 81, 28060 CASALVOLONE (NO). 

È altresì facoltà dei concorrenti, la consegna a mano dei plichi al medesimo indirizzo di cui al punto 1) del suddetto BANDO DI GARA, entro il termine perentorio previsto dal Bando medesimo, dalle ore 9,00 alle ore 12,00 dei giorni dal lunedì al sabato all’Ufficio Protocollo del Comune di Casalvolone – Via Roma 81, 28060 CASALVOLONE (NO), che ne rilascerà apposita ricevuta.

10. PROCEDURA DI AGGIUDICAZIONE: Il pubblico incanto per la verifica della sussistenza della documentazione di cui al punto 8, plico n. 1, avrà luogo il giorno 29/06/2012 alle ore 15,00, presso la sede comunale.

      La valutazione dell’Offerta Tecnica (plico n. 2) ed dell’Offerta Economica (plico n. 3), sarà successivamente effettuata, in seduta segreta dalla Commissione.


In caso di parità di punteggio, il servizio sarà aggiudicato all’OFFERTA TECNICA con il punteggio più alto.


Si procederà all’aggiudicazione anche in presenza di una sola offerta valida, ai sensi dell’art. 69 del R.D. 827 / 1924.

L’aggiudicazione verrà effettuata a favore del concorrente che avrà totalizzato il punteggio maggiore.


L’aggiudicazione deve intendersi immediatamente vincolante per la ditta aggiudicataria, mentre per il Comune di Casalvolone solo successivamente alla stipula del contratto d’appalto.

L’Amministrazione si riserva altresì di non aggiudicare, qualsiasi sia il numero delle offerte pervenute.

11.
CRITERI DI AGGIUDICAZIONE: L’aggiudicazione è disposta con il metodo dell’Offerta più vantaggiosa, ai sensi dell’art. 83 del D.Lgs. n. 163 / 2006. Le Offerte verranno valutate attribuendo 70 punti alla proposta Tecnica “Progetto Educativo e Organizzativo” e 30 punti alla proposta Economica, secondo quanto previsto dall’art. 6 del Capitolato.


Nel caso di gara deserta, l’Amministrazione comunale si riserva di affidare la concessione a procedura negoziata diretta.

12.
CAUZIONI E GARANZIE RICHIESTE: - da una cauzione provvisoria, pari al 2% (due per cento) dell’importo complessivo dell’appalto base d’asta, pari ad € 2.376,00= dell’importo presunto per i tre anni complessivi di € 118.800,00=. Cauzione definitiva del 5% dell’importo di aggiudicazione da costituirsi entrambe secondo forme e modalità di cui all’art. 1 della legge 348/1982 e secondo le prescrizioni del D.M. 12.03.2004 n. 123, come previsto dal disciplinare di gara.
13.
ENTE PRESSO CUI RICHIEDERE I DOCUMENTI: 


Comune di CASALVOLONE (NO), Via Roma n. 81 - 28060 CASALVOLONE (Novara) Tel.0161  315157 - Fax 0161 315197

OPPURE sul sito internet: www.comune.casalvolone.no.it.
e-mail: municipio@comune.casalvolone.no.it 

Le modalità di aggiudicazione e le condizioni applicabili al servizio, sono indicati nel Capitolato.

 Le spese postali, quelle inerenti e conseguenti alla gara, al contratto, i diritti di segreteria, le imposte di registro e le spese di fotocopie, restano a carico dell’aggiudicatario.

14. ALLEGATI:

· Capitolato Speciale d’Appalto;

· Istanza di Ammissione alla Gara;

· Allegato A) al Bando di Gara – modulo Offerta Economica;

· Allegato B) al Bando di Gara – modulo Dichiarazione Sostitutiva di Certificazione;

· Modulo Attestazione di Sopralluogo.

IL RESPONSABILE DEL SERVIZIO

      GUGLIOTTA dott. Michele

              (F.to in originale)
Comune di Casalvolone


Via Roma 81 – CAP 28060 – Tel. 0161 315157 – Fax. 0161 315197


P.I. 00440560035 – C.F. 80001330036


� HYPERLINK "http://www.comune.casalvolone.no.it" ��www.comune.casalvolone.no.it�
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